

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 54 (12691) • ВТОРНИК, 20 марта 1979 года • Издаётся с 11 сентября 1930 года • Цена 2 коп.

50-ЛЕТИЕ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В конце апреля 1979 года исполняется 50 лет со дня одобрения XVI конференцией ВКП(б) и в мае — утверждения V Всесоюзным съездом Советов первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР».

Планирование развития народного хозяйства, подчеркивается в документе, — одно из важнейших научных и социальных заевований XX века и революционной практики преобразования общественной жизни.

Наши планы, указывается далее в постановлении ЦК КПСС, стали главным инструментом для претворения в жизнь экономической политики Коммунистической партии. Их осуществление ведется во имя укрепления и развития социалистического строя, последовательного наращивания производительных сил, совершенствования общественных отношений, систематического повышения материального и культурного благосостояния народа.

Советские пятилетние планы — это не только планы хозяйственного строительства, но и социального прогресса. Они служат достижению высшей цели социалистического общественного производства — наиболее полному удовлетворению материальных и духовных потребностей людей.

Учитывая выдающееся значение 50-й годовщины принятия первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, ЦК КПСС постановил широко отметить эту знаменательную дату, направив организационно — полную и идеально-воспитательную работу партий-

(ТАСС).

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 124 Конституции СССР постановил созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 18 апреля 1979 года в городе Москве.

(ТАСС).



В цехе № 1 Прокопьевского ремонтно-механического завода коммунист Анатолий Фаустов — один из самых молодых бригадиров. И несмотря на молодость, он умеет находить контакт со всеми членами бригады. Коллектив ежемесячно перекрывает нормы на 20—30 процентов.

На снимках: бригадир А. Я. Фаустов; председатель цехкома Г. Валы беседует с членами бригады А. Я. Фаустова; кипит работа.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

СЛОВО МОЛОДЕЖИ

В начале марта состоялось бюро райкома ВЛКСМ, на котором было принято постановление о подготовке к проведению коммунистического субботника. Все коллективы единодушно поддержали инициативу передовых предприятий Москвы о проведении 21 апреля субботника в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Создан районный комсомольский штаб, куда вошли члены горкома комсомола, секретари крупных комсомольских организаций. А на каждом предприятии, шахте, в каждом учреждении такие штабы возглавили комитеты комсомола.

На совещании с секретарями комитетов комсо-

мала говорилось не только о том, где предстоит комсомольцам встретить праздник, но и о задачах в агитационно-массовой работе. Как оформить лозунги и плакаты — об этом тоже шел деловой разговор.

Шахтеры, рабочие, строители встретят «красную субботу» на своих рабочих местах. Часть из них вместе со школьниками и учащимися профтехучилищ займутся благоустройством улиц, детских и спортивных площадок, своих административных зданий.

Особенноностью проведения нынешней «красной субботы» является то, что ряды молодежи района значительно пополнились за счет бойцов отряда

«Комсомолец Кузбасса». Их объекты — самые горячие, ведь строительство жилья набирает все большие темпы.

«Красная суббота» стала большим праздником молодежи, и начинается он с митингов на заводах, шахтах, в строительных управлениях. Молодежь рапортует о трудовых делах, говорит о высоком настроении молодежных коллективов. Уже не первый

год комсомольцы фарфорового завода работают под девизом «красной субботы» — красное клеймо. Слово свое сдерживают, с хорошим качеством выпускают продукцию.

Уверен, что молодежь района в этом году достойно встретит Всесоюзный праздник труда.

Н. ФЕДОРОВ,
второй секретарь
Рудничного райкома
комсомола.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Не менее 2 тысяч рублей, заработанных на субботнике 21 апреля, перечислят в фонд десятой пятилетки трудящиеся шахты «Северный Маганак».

Такое решение было принято на заседании штаба субботника. Всего в этом дне примут активное участие 1380 человек, 650 из них будут работать непосредственно на рабочих

местах, остальные — на промплощадке шахты и улицах поселка.

Горняки предприятия решили 21 апреля трудиться с высокой производительностью труда, добыв в день «красной субботы» 1300 тонн топлива.

А. ФОМИН,
секретарь парткома
шахты «Северный
Маганак».

связь» завершили работы на 89-квартирном доме № 13 в третьем микрорайоне. К отделке дома приступили отделочники СУ № 1. Время сдачи здания — первый квартал этого года.

НАЧАЛ прием бетона под фундамент 99-квартирного дома № 20 коллектив арматуро-бетончиков А. Волкова из управления механизаций. Этот дом предназначен для строителей треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

ЗАКОНЧИЛО забивку свай на пристройке дома № 20 в 3-м микрорайоне звено А. Ватрушкина из управления строймеханизации. В пристройке разместится книжный магазин. Сейчас звено приступило к забивке свай на пристройке к 115-квартирному дому № 23, где расположится библиотека.

К ПЛОТНИЦКИМ работам на 89-квартирном доме № 10 приступили

тельстве 99-квартирного жилого дома отработали с начала марта трудающиеся фарфорового завода. На объекте ежедневно труются по 20 человек.

МОНТАЖ панелей цокольного этажа в 80-квартирном доме № 22 в 3-м микрорайоне завершен. Арматуро-бетонщики приступили к монтажу щитового перекрытия здания.

К ПЛОТНИЦКИМ работам на 89-квартирном доме № 10 приступили

бригады СУ № 1. Монтаж этого здания заканчивается.

СЛЕСАРИ - МОНТАЖНИКИ В. Волосенкова из УСМ перегнали башенный кран с 80-квартирного дома № 13 на 115-квартирный дом № 18, здесь намечается сделать встроенную молочную кухню.

СУБПОДРЯДНЫЕ организации «Запсибсантехмонтаж», «Запсибэлектромонтаж» и «Востокпром-

тории Вьетнама. **ВАШИНГТОН.** Один из самых крупных метеоритов, когда-либо найденных на земле, обнаружили новозеландские ученые в Антарктиде на одном из ледников земли Виктории. Он весит 136 килограммов.

ХАНОЙ. Согласно сообщениям вьетнамского информационного агентства, на большинстве участков вьетнамские региональные войска и отряды народного ополчения отеснили китайских агрессоров за линию государственной границы. На ряде

участков интервенты делают попытки закрепиться на вьетнамской земле. При этом китайские минометы и артиллерия, находящиеся в глубине китайской территории, продолжают вести интенсивный обстрел позиций, занимаемых воинами Вьетнама.

ПЕКИН. Министр иностранных дел КНР Хуан Хуа заявил здесь на пресс-конференции, что китайские войска 16 марта были выведены из Вьетнама. При этом он дал понять, что Китай будет придерживаться линии границы, отличающейся от ис-

Мне 52 года. Имею четверых детей. Общий трудовой стаж — 25 лет. Имею ли я право пойти на пенсию?

П. СТЕПАНОВА.

Разъяснение дает заведующий отделом социального обеспечения Центрального райисполкома С. С. Шерстнев:

Право на пенсию по старости имеют женщины по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 20 лет. В 50 лет пойти на пенсию женщина имеет право, если родила и воспитала до 8-летнего возраста не менее 5 детей.

Льготный стаж дает право женщине пойти на пенсию в 45 лет по списку № 1 и в 50 лет — по списку № 2.

Где можно кончить курсы секретарей-машинисток. Когда они будут открыты и каковы условия приема?

Л. ЦВЕТКОВА.

Отвечает инструктор горкома ДОСААФ В. Е. Сосин:

Курсы по подготовке секретарей-машинисток проводят радиотехническая школа при горкоме ДОСААФ. Занятия на курсах начались 5 февраля. Очередной прием будет только в августе. Срок обучения 5 месяцев.

На день рождения мне подарили фотоаппарат «Виляя». Что еще нужно приобрести, чтобы увидеть фотографию, сделанную своими руками?

В. МОРОЗОВ.

Советует руководитель фотокружка Дворца пионеров А. В. Плотников:

Для того, чтобы сделать себе небольшую фотолабораторию, необходимо приобрести фотобачок для проявления пленок, фотувличитель, лучше портативный с объективом, кюветы три штуки для обработки бумаги, фонарь с оранжевым или красным фильтром, кадрирующую рамку, глянцеватель для сушки фотографий.

Я работаю в детском саду. Но вот уже два года как хочу сменить место работы. Однако администрация детсада и шахты, к которому относится детсад, заставляет забрать моего ребенка из детсада. Права ли она?

Т. ЗАХАРОВА.

На вопрос отвечает председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности М. М. Гриненко.

Постановление Совета Министров РСФСР от 8 марта 1960 г. № 327 запрещает отчисление детей из яслей-садов (кроме яслей-садов колхозов) по причине перехода матерей на другую работу.

Права ли администрация, предоставив мне отпуск через 5 месяцев на втором году работы?

Н. ПОПОВА.

На вопрос отвечает адвокат юридической консультации Зенковского района Г. А. Ленина:

Согласно ст. 71 КЗоТ, отпуск за второй и последующие годы работы может предоставляться в любое время в соответствии с очередностью предстояния отпусков.

СО ВТОРОЙ ПОПЫТКИ

Юные шахматисты школы № 42 Прокопьевска вышли победителями областного финала клуба «Белая ладья».

Они проявили настоящий олимпийский характер, сражаясь за каждое очко самоотверженно. Ребята нынче второй раз предприняли попытку завоевать путевки в зональный турнир самых шахматных дружин. В прошлом году им это не удалось, хотя набрали с новокузнецчанами одинаковое количество очков.

Нелегок был путь к победе. Перед турниром заболел Сергей Федоров, и на третьей доске играла Лилия Алес. Она, конечно, уступила в мастерстве основному игроку. К тому же ребята из Промышленновского района неожиданно для многих бурно стартовали. После трех туров они имели 13 очков, победив с большим преимуществом новокузнецчан, киселевчан и юных спортивменов Осинников. На одно меньше имела наша команда.

Четвертый тур должен был внести ясность в вопрос «Кто есть кто», в котором лидеры турнира скрещивали штанги в очной дуэли. Но матч, очень напряженный, не выявил



до конца единоличного лидера. На первых двух досках Сергей Третьяков и Андрей Кузнецов одерживали победы над соперниками. Еще одно очко записывалось в актив команды Игоря Наквасий. Но обидное поражение терпит Света Родионова, не смогла отразить атаку соперника Лилия Алес.

Только в четвертом туре наши ребята отрывались от главных соперников на очко. Еще далеко до победы: впереди три тура.

Перед очень важными встречами ребята 42-й школы собирались и договорились: цель — победа. Но уйти вперед от соперников не удается. Перед последним туром у обоих

лидеров одинаковый результат — по 23 очка. В такой ситуации даже полочка имеет решающее значение. И юные прокопчане выигрывают у ребят из Осинников со счетом 4:5:0, а шахматисты из Промышленного победили команду города Тайги — 4:0.

Шахматисты пионерской дружинны школы № 42 завоевали право участвовать в зональном турнире «Белой ладьи» в городе Благовещенске, который пройдет в весенние каникулы.

Б. ХАЖЕЕВ.

На снимке: команда школы № 42 со своим тренером В. Н. Третьяковым.

Фото П. ИВАНИЩЕВА.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР 1-Й ЛИГИ КЛАССА «А» ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ

Положение команд на 16 марта

	И	В	Н	П	О
1. «Ижсталь»	56	40	6	10	86
2. «Сибирь»	56	35	10	11	80
3. «Кристалл» (Сарат.)	56	35	9	12	79
4. «Бинокор»	56	30	9	17	69
5. «Молот»	55	27	10	18	64
6. «Динамо»	54	30	4	20	64
7. СК им. Урицкого	54	27	8	19	62
8. «Локомотив»	56	26	7	23	59
9. «Дизелист»	52	22	7	23	51
10. «Шахтер»	56	20	11	25	51
11. «Шинник»	56	21	7	28	49
12. «Металлург»	55	19	7	29	45
13. СКА МВО	53	17	10	29	44
14. Латвия Берзс	54	15	6	33	36
15. «Кристалл» (Элек.)	56	13	4	39	30
16. СКА	54	5	3	46	13

Отзовитесь, однополчане

Оргкомитет ветеранов войны 556-го стрелкового Белостокского Краснознаменного полка 169-й стрелковой Рогачевской трижды орденоносной дивизии обращается к своим однополчанам с просьбой сообщить о себе бывшему командиру полка, полковнику в отставке КАЧУРУ ПЕТРУ ВАСИЛЬевичу по адресу: 350000 г. Краснодар, ул. Чапаева, 92, кв. 10, или уполномоченному оргкомитета 556-го с. п. по Кемеровской области бывшему командиру мин. роты капитану в отставке СУСЛИНУ ГЕРАСИМУ ИВАНОВИчу: 654015 г. Новокузнецк-15, ул. Ленина, 59, кв. 14.

СЕССИИ РАЙСОВЕТОВ

26 марта 1979 года в 14 часов в помещении исполнительного комитета Зенковского райсовета проводится 11-я сессия районного Совета народных депутатов 16-го созыва с повесткой:

О ходе выполнения наказов избирателей и мероприятий по благоустройству, оформлению и улучшению санитарного состояния.

26 марта в 14 часов в помещении ДК завода шахтной автоматики проводится 10-я очередная сессия 16-го созыва Рудничного райсовета с повесткой:

«О выполнении наказов избирателей и мер на дальнейшем улучшении благоустройства, подготовке жилья и соцкультурь-

ства в работе в зимних условиях».

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений района.

Членам и кандидатам в члены КПСС необходимо явиться на заседание партийной группы в 13 часов 30 минут.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений района.

Членам и кандидатам в члены КПСС необходимо явиться на заседание партийной группы в 13 часов 30 минут.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

На чемпионате фигуристов

ВЕНА. Звание чемпионов мира в парном катании впервые завоевали фигуристы из США Тай Бабилония и Рэнди Гарднер. Чемпионы Европы москвичи Марина Черкасова и Сергей Шахрай — серебряные призеры мирового первенства.

В мужском одиночном катании чемпионом мира стал москвич Владимир Ковалев. (ТАСС).

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Завтра — Золотая труба (19).

кино

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Жнецы (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Незнакомый наследник (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНТАРД». Замкнутый круг (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Республика Шкид (10, 14-20). В ответе каждый (к сеансам в 12, 19-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Следователь по прозвищу Шериф (12, 16, 18, 20). Четвертая высота (14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Подранки (15). Синьор Робинсон (13, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Синьор Робинсон (17, 19, 21). Тайна партизанской землянки (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Подарок черного колдуна (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Вас ожидает гражданка Никанорова (11, 13, 21). Так начиналась легенда (14).

ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

КТО САМЫЙ ПЕРВЫЙ?

360 воспитанников подготовительных групп детских садов Рудничного района приняли участие в соревнованиях «Веселые старта». Старты проходили в биатлоне, где ружьи заменили снежки, хоккейной эстафете, беге по глубокому снегу.

Второе и третье места заняли команды детсадов № 86 и 65. Чемпионами по бобслею стали ребята из детсада № 97, по спуску с горы — детсад № 86, в лыжной эстафете — детсад № 10.

Судейская коллегия отметила в протоколе: «Соревнования прошли празднично, воспитатели и ребята детских садов очень довольны». Это — точная оценка.

Г. ТАРЗИМЬЯНОВ,
главный секретарь соревнований,

РЕБЯЧИЙ ПРАЗДНИК

500 ребятишек — победителей школьных спартакиад «Веселые старта» прибыли на районный финал.

Первыми на старт вышли первоклассники. С первых же этапов лидерство захватили ребята школ № 68, 16, 71. Команде школы № 68 не было равных в таких видах, как хоккей, лыжная эстафета, спуск с горы на санках. На каждом этапе увидишь довольные ребячьи лица, хоть и проигрывали, но в упорной борьбе.

Ребята школы № 68 показали очень хорошие результаты. Им и был вручен приз за первое место — большой торт. На вторую ступеньку пьедестала почета поднялась команда школы № 16, на третьем месте — команда школы № 71. Им также были вручены торты.

Среди 2-3-х классов борьба шла очень остро на каждом этапе. Лишь

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 22 марта НОВАЯ ПРОГРАММА

аттракцион «ДЕВУШКА СРЕДИ ЛЬВОВ»

укротитель — дипломант всесоюзного смотра новых цирковых произведений Ольга Борисова;

оригинальный номер «ОБЕЗЬЯНИЙ ЦИРК»

дрессировщица — Людмила Маликова.

В большой программе из 2-х отделений принимают участие ведущие мастера советского цирка всех жанров циркового искусства.

Весь вечер на манеже популярный клоун — Павел Бакун.

Начало представлений в 19